



EL PARTE DE AYER

En la madrugada de ayer fué facilitado el siguiente parte:

Región occidental.—Las «daldas» e intervenciones del zoco del Seb, apoyadas por un tabor de fuerzas jafianas, han ocupado, sin novedad, el macizo de Beni Gortet.

En Panacob se ha presentado la Yema de Tiukal (Beni Yehara) d' Ajmas, haciendo acto de sumisión.

Resto de la zona, sin novedad.»

EL PARTE DE HOY

«El Noticiero del Lunes» publica el parte siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad. El interventor de Senhaya da cuenta haber ocupado poblados Buachid y Arguan, sosteniendo combate, con una baja por nuestra parte, teniendo el enemigo bastantes.

Zona occidental.—Ceuta-Tetuán. Sin novedad. Larache.—En la madrugada del 26 fuerzas de la Intervención de Tanacob con la mehazniz de Uld del Far, con algunos indígenas del Zaar y de Beni-Scar, mas una mia de jarca, cayeron sobre poblados de Taunant, donde se habían refugiado los de Beni-Yalen y Beni-Scar, quedando en nuestro poder uno de ellos muerto y siete prisioneros.

Se han presentado, haciendo acto de su misión, las Yemas de Taunant, Agarbuen, Menokra, Tauarecht, Amegri, Zania y Aichequin, y además, ayer lo hicieron ante Uld-el-Far, como consecuencia de dicho golpe las Yemas de Peri-Buhar y Agabalu. La fuerza durmio en Taunant, continuando ayer para Tauarecht y Amegri, donde pernoctaron anoche, regresando a Tanacob la mia de jarca.»

El Presupuesto del Protectorado

El sábado, despachó muy extensamente con el jefe del Gobierno el director de Marruecos y Colonias, general conde de Jordana.

Aparte los expedientes, muy numerosos, que llegó el conde de Jordana a la firma del marqués de Estella, en las conferencias se trataron con amplitud las líneas generales del presupuesto del Protectorado.

El criterio que domina en la Dirección es, que llevó el conde de Jordana a la general, en materia presupuestaria, es el de una gran economía, excepto en aquellas consignaciones que signifiquen un avance en la labor del Protectorado y aquellas otras que puedan tener un carácter reproductivo.

Los altos funcionarios de la Dirección, han celebrado ya tres reuniones con el delegado general de la Comisaría Superior y el delegado de Hacienda de Tetuán, y en breve quedarán ultimados los presupuestos.

Llegada de los aviadore argentinos.—Indígenas detenidos por ocultar armamento.—Ocupación de dos poblados.—Peste bubónica en Orán

MELILLA, 28.—Procedente del sector de Axdir llegaron los aviadore argentinos, acompañados del jefe del servicio de Aviación, teniente coronel Gonzalo, y el comandante de Estado Mayor, Garnica. El viaje lo efectuaron en un aparato Bristol.

Los aviadore se muestran muy reconocidos a las atenciones y agasajos que les dispensaron el general Dolla y el teniente coronel Pareja durante su visita a las posiciones del sector de Axdir.

A recibirles acudieron todos los jefes y oficiales de Aviación; luego se trasladaron a la plaza, cumplimentando al general Castro Girona, quien les dió la bienvenida en levantados términos.

Hoy, acompañados por el teniente coronel González y comandante Garnica, efectuaron una excursión a la mina de Monte Uixan, siendo recibidos y agasajados por el ingeniero director señor Gómez Jordana.

Después se trasladaron a Monte Arruit, depositando una corona en la tumba de los héroes. El aviador argentino Zuloaga pronunció un sentido discurso, contestándole el teniente coronel Gonzalo.

Luego fueron a la base de «hidros» de Mar Chica, donde vieron los aparatos que harán el vuelo a Guinea. Allí volaron largo rato sobre la ciudad en un «hidro» Dornier.

Al oscurecer embarcaron para la Península.

Las fuerzas de Intervención de la cabila de Beni Urriaguel detuvieron a cinco indígenas, acusados de ocultar armamento. Los detenidos negaron el delito; pero, acusados a preguntas, indicaron el lugar donde tenían ocultos algunos fusiles y municiones. Las fuerzas indígenas se trasladaron al indicado lugar, recogiendo el armamento.

Los detenidos serán castigados severamente.

Sábese que fuerzas indígenas ocuparon sin novedad dos importantes poblados de la cabila de Beni Sedat, pertenecientes a la confederación de Senhaya de Serair. Los moradores de los poblados acogieron afectuosamente a las fuerzas indígenas.

Procedente de Larache llegó la escuadrilla que manda el capitán Fernández Longoria, que hace cuatro meses marchó a Larache, tomando parte en las operaciones efectuadas últimamente en aquel territorio.

Durante dichas operaciones encontra-

ron gloriosa muerte el teniente observador Márquez y el piloto cabo Rojas. También resultó herido el sargento Valiente.

De Axdir llegó el teniente coronel don Luis Pareja, al cual se indica para el mando de la mejala de Tafersit.

Se ha suprimido el cargo de comandante militar de Chafarinas, y ha sido nombrado inspector de dichas islas el comandante militar de Cabo de Agua, don Victoriano Marino.

El vecindario le ha pedido que se gestione la reparación del templo, que ha sufrido grandes desperfectos en los últimos temporales.

Enteradas las autoridades de haberse registrado en Orán algunos casos de peste bubónica, seguidos de defunción, han ordenado que se establezca un puesto de observación.

Con dicho objeto, mañana marchará al Zaio una sección del servicio de higiene con el material necesario, para designar el lugar en que se establecerá el puesto.

Los viajeros que procedan de Orán serán sometidos a rigurosa observación.

Se ha ordenado que los aviadore señores Camacho, Fernández Longoria y Morato marchen a Cuatro Vientos para traer en vuelo varios aparatos.

El desarme.—Las fuerzas de Beni Ider.—Instrucciones a los jefes de las jarcas

TETUAN, 28.—Las Intervenciones militares de Beni Messuar han aprovechado estos días de sol para efectuar el desarme de dicha cabila, lo que hasta ahora no se había podido efectuar, por hallarse en la zona de contacto y por la persistencia del temporal.

Fueron recogidos 447 fusiles Mauser y 356 de un solo tiro, no quedando más armas que las utilizadas por nuestras idallas y bajo la intervención majzeniana.

Hoy se ha comenzado la recogida en Yehel Hebib y en territorio de Beni Ider, cuya fracción de Sidi Hameid ha entregado ya sus armas.

El total recogido en esta última tribu, a partir del día 6, en que se inició la ocupación, es de 455 fusiles Mauser y 505 de su solo disparo. Total, 960.

Supónese que no habrá ocultación, o, en todo caso, que será de mínima importancia.

Las fuerzas que estos días se han desplazado por Beni Ider en virtud de la situación política, no han sufrido desgaste de guerra.

Para recibir instrucciones del jefe general de Intervenciones, han llegado a esta plaza los comandantes López Bravo y Pareja, jefes de las jarcas de sus miembros.

La normalidad política en Grecia

Metaxas, partidario de la Unión Nacional

ATENAS, 28.—La situación política parece estarse aclarando y caminar hacia un desenlace satisfactorio. Ello se debe principalmente a la actitud de Metaxas, que se muestra resueltamente decidido a apoyar la formación de un Gabinete de unión nacional para llegar a una rápida solución de las cuestiones vitales del país.

El viaje del residente francés

El paso por Tánger

TANGER, 28.—Ha llegado a este puerto el residente general de Francia en Marruecos, monsieur Steeg.

El viaje desde Rabat lo ha realizado con lluvias torrenciales.

Al llegar a Alcázar fué recibido por el general jefe de aquella zona y autoridades indígenas y españolas.

Rindieron honores fuerzas de aquella guarnición.

Desde Alcázar continuó el viaje con dirección a Tánger, donde llegó a las cuatro de la tarde.

Se hospedó en el Consula. General de la noche, y para evitar que se diera al viaje carácter político, manifestó sus deseos de que no hubiera recepción.

Sin embargo, recibió numerosas visitas de personalidades de la colonia extranjera y musulmana y a las autoridades.

Por la noche hubo una fiesta íntima en el Consulado General de Francia, a la que concurrió el personal estatutario.

A las ocho de la mañana, y acompañado de las personas de su séquito, emprendió la marcha por tierra con dirección a Tetuán, siendo despedido por las autoridades.

La llegada a Tetuán

TETUAN, 28.—A las diez de la mañana ha llegado el residente general francés, monsieur Steeg, con su acompañamiento, que viene a devolver al alto comisario español, general Sanjurjo, la visita que éste le hizo en Rabat.

En el collado de Vorch, límite de la zona internacional, era esperado por el jefe del Estado Mayor del cuartel general del alto comisario; a su llegada le rindió honores un destacamento español.

Al pasar por el campamento de R'gaia formaron todas las fuerzas y fué cumplimentado por el jefe de aquel sector.

Steeg elogió grandemente a las fuerzas después de revistarlas.

A las diez y media se dirigió monsieur Steeg al Palacio de la Comisaría, en donde le esperaba el general Sanjurjo con su Estado Mayor, autoridades y altas personalidades que acudieron a la recepción, formando en la puerta del Palacio la guardia jafiana, que permaneció formada durante la visita.

A monsieur Steeg le fué presentado el Cuerpo consular, los altos funcionarios.

Después se celebró un almuerzo íntimo. Monsieur Steeg se propone marchar inmediatamente para Algeciras, desde donde continuará viaje a París pasando por Madrid, deteniéndose unas horas en la capital de España, pues se propone llegar por la mañana para salir por la noche.

La estancia en Madrid

Mañana llegará a Madrid el residente general de Francia en Marruecos, señor Steeg, y como dijimos oportunamente, tendrá lugar un almuerzo, en su honor, en la Embajada de Francia.

Asistirán el presidente del Consejo, el ministro de Estado y el conde de Jordana. El mismo día, por la noche, saldrá para París el residente francés.

Accidentes y desgracias

Robos sacrilegos

MALAGA, 29.—En el cementerio de San Miguel fué detenido ayer tarde Fernando Gato Gómez, que desde hace días venia realizando robos en las sepulturas, las que se llevaba cuantos objetos de valor encontraba. En su poder fueron hallados varios objetos procedentes de dichos robos.

Un anciano muerto por un guarda

VILLANUEVA DE LA SERENA, 29.—Juan Gutiérrez Chamizo vivía en una casa enclavada en la carretera del río Guadiana en compañía de su hija y de su yerno. Juan salió ayer de la finca para coger alfalfa para las ovejas de su propiedad, siendo sorprendido por dos guardas de la Comunidad de Labradores, y al pretender éstos detenerlo, Juan comenzó a dar voces para que acudieran sus familiares. En efecto, acudió el yerno, y se entabló una lucha con los guardas, los cuales lograron sujetar a los dos; pero como Juan tratase de sacar un arma para desprenderse de sus aprehensores, uno de éstos lo golpeó tan fuertemente, que a las pocas horas de ocurrir el hecho falleció.

Los guardas habían trasladado, al herido y a su yerno a la Comunidad de Labradores, donde acudió el médico forense, el cual avisó al Juzgado, en vista de la gravedad del herido.

Hoy se ha practicado en el cadáver la diligencia de autopsia.

Corneado y muerto por un toro

LAS PALMAS, 29.—Un mozo que conduca un toro por la carretera de San Lorenzo a Las Palmas, arrojóse en un arroyo para beber agua. El toro le acometió furiosamente por la espalda, dándole terribles cornadas, que le causaron la muerte.

Accidente de automóvil

MALAGA, 29.—En la carretera de Almería un automóvil conducido por Diego Rodríguez volcó a consecuencia de una maniobra que hizo el chófer para no atropellar a unos húngaros.

Resultó herido gravemente Eduardo Santiago, portero del equipo de fútbol Malagueño F. C.; menos grave el chófer, y confundidos, Juan Cañizares, Rafael Jiménez y Consuelo Rodríguez. La caravana de húngaros, lejos de prestar auxilio, huyó.

Un alférez gravemente herido

LARACHE, 29.—En la posición de Muirres, cuando se encontraban descargando el armamento recogido al enemigo en las cabilas del interior, se disparó un proyectil hirviendo al alférez del batallón de Bailón don Jesús Maris Puente y a un indígena. El alférez fué trasladado al hospital en grave estado.

Choque de autobuses

TANGER, 29.—En la carretera de Safi a Mazagan, zona francesa, un autobús de viajeros chocó con un camión cargado, que iba por medio de la carretera con las luces apagadas. El hecho ocurrió de madrugada, y resultó muerto un chófer, que se había escondido entre los equipajes de los viajeros para no pagar billete, y, según parece, de acuerdo con el conductor del autobús. También resultaron heridos varios viajeros. El autobús quedó destruido, pues, y chocar se le rompió la dirección y cayó por un terraplén. El conductor causante del accidente ha sido detenido.

Asociación general de Ayudantes y Auxiliares de los Cuerpos de Ingenieros civiles

Para dar comienzo al ciclo de conferencias culturales organizado en la «Casa del Auxiliar de la Ingeniería», Claudio Coello, 21, esta Asociación inaugurará el presente curso con una conferencia a cargo del ilustre médico y periodista, nuestro compañero el doctor Ruiz Albéniz, quien el próximo jueves, día 2, a las seis y media de la tarde, disertará sobre el tema «Esfuerzo colonizador de España en Marruecos y Guinea». La entrada será por invitación.



Un artículo de Lloyd George.—Consejo de guerra

BARCELONA, 28.—«La Vanguardia» ha publicado un artículo del ex primer ministro inglés Lloyd George, titulado «Los efectos políticos y económicos del conflicto minero», que dice así:

«El efecto inmediato de la vuelta a la normalidad en los negocios, será una falsa prosperidad. Hay muchos pedidos atrasados, que esperan su ejecución. Se necesitarán semanas, si no meses, para cumplirlos. Por otra parte, hay pedidos que en tiempo ordinario habrían acudido a Inglaterra; pero que han ido a parar a otras naciones. Esto tendrá por efecto abreviar el período de esa prosperidad ficticia. Pero durará lo suficiente para dar una sensación falsa de prosperidad y seguridad. El peligro está en que los patronos crean que al fin ha llegado una época buena y se echen a sestear, en lugar de volver su pensamiento hacia la reorganización. El otro peligro está en que se aprovechen de la lluvia de pedidos para hacer subir los precios a una altura artificial.

Si los patronos han empleado el tiempo de vagancia obhgada, en estudiar las perspectivas y medios de lo que sus rivales están haciendo para idear planes, a fin de recomponer y mejorar sus negocios, entonces esta lucha sin precedentes, con todas sus gigantescas pérdidas, puede resultar una bendición para el comercio británico. Pero si los jefes de los patronos y de los obreros vuelven sencillamente a las andadas y no se verifica cambio alguno, entonces a la prosperidad seguirá una relación peor que ninguna otra anterior. Estoy inclinado a creer que las repercusiones más trascendentales de la lucha, serán políticas. Las Trades Union han salido malparados del conflicto financiero y moralmente. Se han disipado sus reservas, y su prestigio ha sufrido mucho. Las Uniones han perdido seis millones de libras esterlinas en una lucha que han prorrogado por mala dirección. El obrero británico es fiel a su Unión; pero no es loco, y reconoce en su interior que esta vez las Uniones le han dejado malparado.

«¿Qué efecto tendrá esa convicción en la actitud que adopte el obrero?»

«Habrá muchas bajas en las listas de asociados; pero el artesan británico no abandonará su tradeunionismo. Durante algún tiempo habrá revisiones y recriminaciones, y después, la Unión quedará ostensiblemente como antes; pero por algún tiempo será más precavida y menos amenazadora en sus actos. Su fracaso, lejos de debilitar el movimiento laborista político, tenderá grandemente a reforzarse. Después del fracaso de 1924, cuando el primer experimento de Gobierno laborista produjo tanto desencanto, vino un vivo deseo de acción industrial. Industrialistas abrigan sentimientos de desconfianza y recelo hacia los políticos. Después del 1924, les llegó el turno, porque los políticos quedaron temporalmente desacreditados. Ahora les toca la vez a los últimos, — el vaivén de los acontecimientos. Los jefes unionistas están abajo, y los políticos los miran desde arriba. El resultado quedó reflejado en las elecciones parciales. Los obreros, vuelven de nuevo sus ojos a los políticos, para su redención. Que los liberales tengan parte en las ventajas de esta nueva orientación, depende de hasta qué punto logren ponerse de acuerdo en un programa claro y definido de acción y de consecución de unidad entre sí mismos. Los electores no comprarán fruta que no vean cogida.»

Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar a varios encartados en una Asociación clandestina, para constituir la Federación Nacional Comunista, que tenía por finalidad apoderarse de la dirección del Estado. Presidió el Consejo el teniente coronel del cuarto de Zapadores, don Aurelio Otero, y actuó de fiscal el teniente auditor don Jacinto Basols. Actuaron de defensores don Joaquín Duadale, decano del Colegio de Abogados, de los procesados Oscar Pérez Solís, Joaquín Mauri, Vicente Salas y Víctor Colmenar; el letrado don Joaquín Armissen, de Félix Fresno y Alberto Fernández Pérez; el capitán don Antonio Jiménez, de Antonio Rencil y Víctor Rey; el letrado don Antonio Forn de Adolfo Bueso y Evaristo Masip, y don Julio Fournier de Juan Fontenillas.

El fiscal solicitó las siguientes condenas: A Oscar Pérez Solís, Víctor Colomer, Adolfo Bueso, Félix Fresno, Victoriano Salas y Antonio Rencil, la pena de dos años, once meses y diez días de prisión correccional y multa de 125 pesetas a cada uno por el delito de asociación ilícita; cuatro meses de arresto mayor por el delito de injurias al Rey en grado de tentativa; y por los otros tres delitos en grado de tentativa, multa de 125 pesetas. A Pedro Muarín, por el delito consumado de asociación ilícita, a dos años, once meses y diez días de prisión correccional y multa de 125 pesetas. No se le reconocen los restantes delitos.

Los defensores informaron negando los hechos expuestos en el sumario y la existencia de delito alguno, según se desprende de los hechos, porque no llegaron a realizarse, y solicitaron la absolución de sus patrocinados.

La causa quedó con lusa para sentencia.

Las conclusiones de la Asamblea de Cámaras de la Propiedad.—Los Bancos de España y de Barcelona.—La estafa al de Vizcaya.—Sucesos

BARCELONA 28.—Ha sido visitado el alcalde por una Comisión de la Asamblea de la Cámara de la Propiedad, que se celebró, como se sabe, el día 25, para entregarle las conclusiones que se acordaron en aquella reunión.

En el pleito de mayor cuantía seguido entre el Banco de España y el de Barcelona acerca de la inclusión de créditos por valor de diez y ocho millones de pesetas, en apelación de la primera de las citadas entidades bancarias, la Sala segunda ha dictado sentencia revocando la dictada por el Juzgado de primera instancia y condenando al Banco de Barcelona a la inclusión en los créditos de preferentes de varias partidas que figuraban como depósito de mercancías y de unas letras para responder del seguro de varios vapores que durante la guerra se fueron a pique, en consecuencia, deberá el Banco de Barcelona atender a la inclusión de los diez y ocho millones pedidos por el Banco de España, conforme a lo solicitado por el abogado de la parte apelante, señor Camín de Angulo.

El Tribunal de la Sección primera ha dictado sentencia condenando a Luis Costa y José María Font, autores de una estafa al Banco de Vizcaya, a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional e indemnización al Banco de 18.134 pesetas.

Comunican de Igualada que se han fugado de aquella cárcel dos reclusos y que para detenerlos se ha movilizado el somatén.

Isidoro Edo ha presentado una denuncia por estafa contra un individuo a quien entregó 1.000 pesetas para que le gestionara la concesión de un estanco y se quedó con el dinero.

Ha correspondido al Juzgado del Hospital la instrucción del sumario por la muerte de los obreros Adolfo Benito y José Castelló, ocurrida en las obras de la calle de Barbarrá, para convertir en subterráneo el tren eléctrico de Sarriá. Los forenses han practicado la autopsia y han comprobado que la muerte se produjo por asfixia.

En la Audiencia se ha celebrado la vista del incidente de apelación interpuesto por uno de los procesados por irregularidades en expedientes de quintas. El Tribunal ha dejado sin efecto el auto de prisión, pero manteniendo el procesamiento. Para el sábado ha sido señalada la apelación interpuesta por otros dos procesados por el mismo delito. Por irregularidades en la documentación de quintas, ha sido procesado un alcalde barrio del distrito cuarto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Ecos de Sociedad

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Concepción ha tenido lugar la celebración del enlace matrimonial de la bellísima señorita Lucía de Orueta y Castañeda, con don Julián García San Miguel y Muñoz Baena.

Fueron padrinos la ilustre madre del contrayente, marquesa de Bellzunce y el tío de la contrayente, el restable señor don Ricardo Orueta y Duarte. Firmaron el acta matrimonial por la novia, sus hermanos, don Jorge y don Domingo, y sus tíos don Francisco y don Serafín Orueta y E. Calderón, y por el novio los marqueses de Teverga y Prado-Alegre, el conde de Gauza y el señor P. de Rivera y Sáenz de Heredia.

La ceremonia religiosa tuvo carácter familiar, siendo obsequiados los concurrentes con un delicado «dunch» en uno de los salones de la parroquia.

El nuevo matrimonio ha salido para Robledo de Chavela y el extranjero. A su regreso vivirán en un cuarto de la casa número 116 de la calle de Lagasca.

En la misma iglesia se ha celebrado el bautizo de la hija de los señores de Muñoz (don Julio).

La neófito recibió el nombre de Magdalena, apadrinándola la bisabuela doña Francisca Muguero y Cerragería, y el abuelo don Francisco Muguero y Muguero.

Se ha concedido licencia, por Real orden de Guerra, a don Carlos Sartorius y Díaz de Mendoza, con destino en la Aviación Militar, para contraer matrimonio con la señorita María Cabeza de Vaca y Carvajal, marquesa de Mariño.

Mañana martes, a las tres y media de la tarde, se celebrará la ceremonia de cruzamiento en la Orden de Santiago, del diplomático don Joaquín Castillo y Caballero, hijo de los marqueses de Jura Real, cuyo acto había sido suspendido a causa de enfermedad en el interesado.

# DEPORTES

## CICLISMO

José García vence en la carrera «G. A. C.» Organizada por la U. V. de Tetuán, se ha celebrado ayer la carrera «G. A. C.» para neófitos.

El recorrido era desde el paseo de la Castellana, Maudes, Fuencarral, hasta Colmenar, y regreso por el mismo itinerario.

La carrera fue de gran interés, y participaron 54 corredores, de los 61 inscriptos.

La lucha fué realizada con gran entusiasmo, retirándose 25 corredores.

Venció José García (Telmito), que emulando la gloria de su hermano Telmo, realizó una carrera magnífica, demostrando su excelente clase de corredor.

La clasificación fué la siguiente:

1. José García, sobre G. A. C., en dos horas.
2. Francisco Llana, en 2 h. 2 m. 1 s.
3. Carlos Berenguer, en 2 h. 3 m. 30 s.
4. Francisco Ferrán Azaga, en 2 h. 4 m.
5. Pablo Humanes, en 2 h. 4 m. 33 s.
6. Fernando Sánchez, en 2 h. 4 m. 50 s.
7. Vicente Gayo, en 2 h. 5 m. 13 s.
8. Joaquín Hernández, en 2 h. 7 m. 15 s.
9. José Berrendero, en 2 h. 8 m. 15 s.
10. Isidoro Ripio, en 2 h. 8 m. 35 s.
11. Paulino Gómez, en 2 h. 8 m. 37 s.
12. Ramón Vía; 13. Ramón Treviño; 15. José Tolera; 16. Jesús Rojo; 17. Antonio Toque; 18. Luis Heredia; 19. José Martínez; 20. Braulio Carrasco; 21. Vicente del Fruto; 22. Enrique Vasco; 23. Pablo Villalba; 24. Pedro García Monje; 25. Manuel Rey; 26. Angel Carabaña; 27. Alejo Jiménez; 28. Antonio Estunecis; y 29. Antón de la Fuente.

## BOXEO

### La velada semanal del Polistilo

La segunda exhibición de Pastor llevó mucha gente al Polistilo el sábado, tanto, que no parecía una velada de amateurs.

No creíamos que Pérez iba a oponer la resistencia tan tenaz que hizo Juanito Pastor, y pues que no estuvo firme en la respuesta siempre, los dos dieron un magnífico encuentro en todos los aspectos. Movilidad, emoción, dureza y buena técnica, sobresaliendo las salidas de clinch de Pastor y sus golpes con la izquierda de arresto y de derecha de castigo, más precisos y contundentes que los de su rival.

En los dos primeros asaltos, Pérez llevó bien la lucha, con un tren endiablado y haciendo el farcing en todo instante; pero en el tercero fué desbordado en el «finghing», colocando al campeón de España magníficas series dobladas a la faz y al cuerpo, que le valieron largamente la victoria por puntos, aunque muchos creyeron lo contrario.

La protesta final no tuvo razón de ser, ya que el alicantino fué en todo momento el mejor en estilo, finta y colocación. Ello no quiere decir que el madrileño y campeón de Castilla estuviese mal. Hizo el mejor combate de su vida y fué digno rival del más científico y completo boxeador amateur de la época actual.

Basta con esto.

El encuentro, interesantísimo siempre. Chamorro, no parece amateur por su excesivo conocimiento del ring. Muy hábil, con gran idea de la esquiva, tuvo a merced suya al contrario que más duro no posea otras grandes condiciones. Chamorro abusó de la fantasía. Si se corrige, pues además le puede costar un disgusto esa confianza excesiva, y adquiere un punch más sólido, puede llegar a ser un boxeador completo. Condiciones magníficas tiene para ello.

El encuentro fué una exhibición suya, y esperamos su combate con Inocencio Pérez para juzgar en definitiva. Los demás combates, alguno de revancha no ofrecieron nada saliente. Vico pudo vencer a Vélez, si hubiera sido más decidido.

### Resultados:

IGLESIAS venció a Arribas (moscas) por puntos; CRUZ, a Menéndez (moscas) por puntos; SEGURA, a Morell (gallos) por inferioridad en el tercer asalto; ANTON, a Rodríguez (gallos) por puntos; E. CHAMORRO, a R. González (welter) por puntos; VELEZ, a Vico (gallos) por puntos; PASTOR, campeón de España de peso pluma, a A. Pérez, campeón de Castilla del mismo peso, por puntos, en pesos libres.

Pérez llevaba alguna ventaja en peso a Pastor.

Todos los asaltos, a la distancia de costumbre.—H.

## FUTBO

### El partido de ayer.—Victoria de Real Madrid

Desde una hora antes de la señalada para el comienzo del gran partido, el Stadium estaba casi totalmente lleno. En particular, las entradas populares presentaban un soberbio golpe de vista. Pero los más madrugadores, fueron los habituales al tendido de los sastres, muchos de los cuales se llevaron el almuerzo para no perder detalle.

Salta primero al campo el Real Madrid, y su presencia es acogida con grandes aplausos. Poco después se presenta el Atlético, que es recibido con iguales manifestaciones. El árbitro catalán Vilalta, tarda algún rato en hacer acto de presencia, y esto disgusta a algunos impacientes.

Se alinean los equipos así: Real Madrid.—Martínez; Escobal, Quesada; Menéndez, L. Peña, J. M. Peña; Moraleda, Félix Pérez, Monjardín, L. Uribe, Del Campo.

Athletic.—Sancho; Medina, A. Olaso; Marín, Tuduri, Burdiel; Suárez, Ortiz, Palacios, Cosme, L. Olaso.

El saque inicial, lo hace el Athletic. Huelga decir que en estos primeros momentos, la nerviosidad es dueña de la situación. No se hace un pase a derechas, y el juego se mantiene en el centro del campo.

La primera intervención de Sancho, es para recoger un balón cedido por Medina en un momento de compromiso.

La primera arrancada de los «madrilinos», es por el ala izquierda. Del Campo sirve dos centros excelentes, rematado fuera el primero por Luis Uribe, y el segundo demasiado cerrado.

Se inicia una ligera presión del Real Madrid, cuyas incursiones se hacen por los extremos. Después de un castigo a Monjardín, por entrada extemporánea a Sancho, éste incurrió en el primer córner al intentar despejar, un centro de Moraleda. Este hace el saque de esquina y el remate de cabeza de Luis Uribe, es detenido por Sancho con seguridad.

Las contadas tentativas de escapada de los rojiblancos, son cortadas sin dificultad por los medios blancos, y en un término, por Quesada, que se muestra muy seguro. La primera intervención de Martínez, es para cortar un centro bombeado de Suárez.

Nueva escapada del Real Madrid, con centro de Del Campo, y entrada de Monjardín, que fuerza un nuevo córner, que no tiene consecuencias.

Monjardín intenta en vano escapar entre la pareja de jacks atléticos, en lugar de abrir el juego a los extremos, que están poco vigilados.

El primer avance ligado de los atléticos, es excelente, en él interviene toda la línea. Termina con un centro de Suárez, que remata Ortiz a bolea demasiado alto.

La presión de los blancos continúa, no intensa, pero sensible. Un pase de Félix Pérez, lo recoge Moraleda en la misma línea de kick, y su centro cerrado y preciso lo remata Monjardín de cabeza, dando la pelota en el lado interior del poste, sin que Sancho pueda alcanzarla. Es el primer tanto, marcado a los once minutos, y que es acogido con una ovación prolongada.

Apenas puesta en juego nuevamente la pelota, Monjardín escapa rápido entre la defensa, y a tres metros de la puerta, tira un tiro alto, que Sancho, arrodillado, detiene casualmente.

Reacciona Athletic, y un buen servicio de Cosme, lo desperdicia Palacios, por lentitud. Después, es Ortiz quien desaprovecha una buena oportunidad de tirar.

Vilalta amonesta a Monjardín por sus entradas, y sus ademanes provocan protestas y... algo más contra el jugador realista.

El primer offside de la tarde, le es señalado a Del Campo.

Una arrancada peligrosa de Olaso, motiva un córner—el primero—contra el Real Madrid, cedido por Menéndez. Se tira sin consecuencias.

Al rechazar el segundo, tirado por Moraleda, la pelota va de Olaso a Félix, que devuelve hacia el marco Sancho. Este no acierta a rechazar fuerte, y entrega a Luis Uribe, que desde cerca, marca a placer el segundo tanto, a los treinta y un minutos de juego.

Hay una buena jugada de Moraleda, con centro final, y remate de Uribe, parado por Sancho. Otro centro de Olaso, lo despeja Martínez con los puños, y Peña (J. M.), aleja el peligro definitivamente.

Olaso consigue al fin burlar la vigilancia estrechísima de Menéndez, y también salva a Escobal. Su centro, pasado, obliga a Martínez a una salida forzada, en la que solamente puede hacer cambiar la dirección de la pelota. Pero esta va a parar a los pies de Ortiz, que empalma un tiro fulminante, imparable. A los treinta y siete minutos, es conseguido este único tanto atlético que se recibe con una ovación atronadora y «agitación» de pañuelos.

Hasta el descanso, se ve poco juego. Algunos avances del ala derecha realista, con buenos pases de Félix Pérez. Hay un nuevo córner contra el Athletic, sacado fuera por Moraleda.

Termina la primera parte. Real Madrid, 2. Athletic, 1.

Se reanuda el juego a las cuatro y diez. Peloteo preliminar, que dura algunos minutos.

Una combinación Monjardín-Moraleda, es rematada por aquél a toda velocidad, con un empalme a bolea fortísimo, rechazando el larguero la pelota. Seguidamente, offside de Monjardín.

Avance atlético por la derecha, con centro de Suárez, cortado por Quesada. Fallo de éste, que origina un córner rematado por Cosme.

Peña deja suelte a Suárez, que se muestra muy activo y eficaz, siendo por este lado por el que más peligroso se muestra el ataque blanquirojo.

La situación adelantada de los medios rojiblancos, facilita buen número de avances contrarios. Moraleda centra a Real Madrid varias veces, interviendo Sancho con fortuna. Pero no puede evitar que, a los treinta y cuatro minutos, Luis Uribe remate de una manera impresionante un centro pasado de Moraleda y marque el tercer tanto, que asegura la victoria del Real Madrid.

Los vencedores ceden en sus ataques. Félix baja a reforzar la línea media, y los diez minutos restantes transcurren con ligero dominio atlético de peligro, en contadas ocasiones. En una entrada a Martínez en un córner, Olaso sufre un golpe y abandona el terreno. También Peña (L.), recibe una «caricaria», que le hace caer a tierra, donde está algunos minutos. Un ataque por la izquierda, termina con tiro enorme de Cosme, que desvía a córner Quesada milagrosamente.

Aún consigue el Real Madrid otro córner, justamente, cuando Vilalta señala el fin del partido.

REAL MADRID, 3.—Athletic, 1.

## EN PROVINCIAS

### CATALUNA

Gran triunfo del F. C. Barcelona

BARCELONA, 28.—El partido Barcelona-Europa, acaso con el Real Madrid-Athletic, el más importante de la jornada, ha sido presenciado por un gentío inmenso. La expectación era enorme.

Sin embargo, no ha habido la lucha equilibrada que se presumía. El Barcelona ha conseguido una victoria rotunda sobre un adversario que perdió pronto la moral, por causa de la deficiente labor de su guardameta.

Los azulgrana han marcado cinco tantos por cero en contra.

A los cuatro minutos, un tiro de Samitier, débilmente lanzado, y que Florenza creyó iba fuera, motivó el primer tanto de los vencedores.

Tres minutos después, en una escapada de Píera, Florenza hizo una salida falsa, para cortar el centro de aquél, y Mauri, defensa europeo, introdujo la pelota en su propia meta.

A partir de este momento, puede decirse que el Europa no existió, y tan solo la magna exhibición, imposible de igualar, que realizó la pareja Píera-Sami, fué seguida con interés.

Samitier hizo el tercer tanto—el mejor de la tarde—de un cabezazo enorme. El cuarto, también lo introdujo él, poco antes del descanso.

En el segundo tiempo, el juego aún fué menos interesante. El único tanto marcado lo hizo un defensa del Europa, al intentar desviar un tiro de Sagí.

Veinte minutos antes del fin hubo de ser retirado del campo Florenza, sustituyéndole Alcázar.

El partido lo arbitró Murguía, aceptablemente.

Equipos: Barcelona.—Llorens; Walter, Muntaner; Arnau, Sancho, Carulla; Píera, Samitier, Sastre, Pedrol, Sagí.

Europa.—Florenza; Mauri, Alcázar, Mauricio, Pelao, Artigas; Pellicer, Bestit, Cros, Monleón, Alcázar.

Aparte del juego desarrollado por Píera y Samitier, los restantes jugadores poco hicieron. Mauricio no confirmó su clase de presunto internacional.

## El Congreso de Arquitectos

La excursión a Aranjuez

Ayer, a las diez y media de la mañana, salieron, en tren especial, cerca de 200 congresistas para pasar el día en Aranjuez, visitando los monumentos.

A la llegada a Aranjuez, esperaba a los excursionistas el arquitecto del Real Patrimonio, señor Parán, y el de la Compañía de M. Z. A., señor Clavería, autor de la nueva estación de Aranjuez, quien recibió muchas felicitaciones por ser ésta de buena construcción y estilo.

Por la mañana, se dedicaron a recorrer, determinadamente, el Palacio Real y parte de sus jardines.

Y después del almuerzo, visitaron por grupos los jardines del Príncipe, Casa del Labrador y las «indolas reales».

A las cinco y media, regresaron en el mismo tren a Madrid.

La sesión de esta mañana

Hoy, a las diez de la mañana, comenzó la tercera sesión general del Congreso de Arquitectos.

El acta de la sesión anterior, fué leído y aprobada, después de algunas aclaraciones hechas por el señor Colás.

El presidente de la mesa, señor Samitier, abrió la discusión a las conclusiones del tema cuarto «El urbanismo en las poblaciones modernas», del que son ponentes los arquitectos catalanes don Ezequiel Porcel (fallecido), don Amadeo Llopert y don Nicolás Rubió.

Estos señores proponen que en las poblaciones mayores de 20.000 habitantes, se cree un organismo técnico-urbanista, dirigido por un arquitecto, para recopilar toda clase de datos urbanísticos, estudiar las iniciativas de urbanización y las orientaciones de los monumentos de la ciudad, y facilitar el encaminamiento de los trabajos de urbanización.

Redactar anualmente el estado de cuentas y una memoria explicativa y razonada de cómo se ha invertido la cantidad global y hacer un estudio y presupuesto de los trabajos a realizar durante el siguiente.

Intervinieron los señores Ferrero, Navarro, Cort, Anasagasti y Puig Gairal, representante del Ayuntamiento de Hospitalet (Barcelona), y se nombró una Comisión para estudiar las conclusiones discutidas.

Después se pasó a discutir el tema presentado por el arquitecto don Estanislao de Segura, acerca de «El urbanismo en las aglomeraciones de tipo industrial», proponiendo el autor que se proceda a una clasificación actual y futura, bajo el punto de vista industrial de todas las poblaciones españolas de este carácter, que tengan cierta importancia, con objeto de redactar unos preceptos de higiene industrial obligatorios para redactar un proyecto de urbanización, según sus características.

Que se estudie el modo de conseguir una colaboración económica de grandes empresas industriales, para resolver el problema de la urbanización en las localidades que existan numerosas clases obreras y media.

Y que se haga un razonado estudio para que con la cooperación del Estado, Ayuntamientos, grandes empresas, se procure, para las aglomeraciones industriales, mejoras materiales y sociales.

Solo intervino en esta ponencia el señor Borrás, quien propuso se añada una división de ciudades, en ciudades de llanura, fluviales, de valles y montañosas etc. para resolver el problema del urbanismo, y que éste, en cada ciudad se estudie por calles, barrios, y luego, en su conjunto.

Quedó pendiente de estudio estas conclusiones, y la sesión terminó a las doce.

Después de haber leído el acta de la sesión anterior, el presidente de la mesa, señor Samitier, abrió la discusión a las conclusiones del tema cuarto «El urbanismo en las poblaciones modernas», del que son ponentes los arquitectos catalanes don Ezequiel Porcel (fallecido), don Amadeo Llopert y don Nicolás Rubió.

Estos señores proponen que en las poblaciones mayores de 20.000 habitantes, se cree un organismo técnico-urbanista, dirigido por un arquitecto, para recopilar toda clase de datos urbanísticos, estudiar las iniciativas de urbanización y las orientaciones de los monumentos de la ciudad, y facilitar el encaminamiento de los trabajos de urbanización.

Redactar anualmente el estado de cuentas y una memoria explicativa y razonada de cómo se ha invertido la cantidad global y hacer un estudio y presupuesto de los trabajos a realizar durante el siguiente.

Intervinieron los señores Ferrero, Navarro, Cort, Anasagasti y Puig Gairal, representante del Ayuntamiento de Hospitalet (Barcelona), y se nombró una Comisión para estudiar las conclusiones discutidas.

Después se pasó a discutir el tema presentado por el arquitecto don Estanislao de Segura, acerca de «El urbanismo en las aglomeraciones de tipo industrial», proponiendo el autor que se proceda a una clasificación actual y futura, bajo el punto de vista industrial de todas las poblaciones españolas de este carácter, que tengan cierta importancia, con objeto de redactar unos preceptos de higiene industrial obligatorios para redactar un proyecto de urbanización, según sus características.

Que se estudie el modo de conseguir una colaboración económica de grandes empresas industriales, para resolver el problema de la urbanización en las localidades que existan numerosas clases obreras y media.

Y que se haga un razonado estudio para que con la cooperación del Estado, Ayuntamientos, grandes empresas, se procure, para las aglomeraciones industriales, mejoras materiales y sociales.

Solo intervino en esta ponencia el señor Borrás, quien propuso se añada una división de ciudades, en ciudades de llanura, fluviales, de valles y montañosas etc. para resolver el problema del urbanismo, y que éste, en cada ciudad se estudie por calles, barrios, y luego, en su conjunto.

Quedó pendiente de estudio estas conclusiones, y la sesión terminó a las doce.

## La catástrofe de Cuba

El jefe del Gobierno asistirá esta noche al baile de sociedad en la Zarzuela

El sábado visitaron al presidente del Consejo de ministros el embajador de Cuba y el presidente del Círculo de Comercio, para invitarle, lo mismo que al Gobierno, al baile de sociedad organizado a favor de los damnificados de Cuba, y de la Zarzuela.

El presidente del Consejo, acogió la invitación, prometiendo asistir.

El sorteo de regalos

Correspondiendo a algunas preguntas que se han formulado, a propósito del baile, la Junta de gobierno del Círculo de Comercio advierte que las papelerías para el sorteo de regalos no serán expuestas en el baile, por estar destinadas a obsequiar con una de ellas por cada billete de asistencia que se adquiere.

El festival de la Compañía Telefónica

Con arreglo al programa anunciado, se celebró el sábado por la tarde, en el teatro de la Comedia, una función, organizada por la Asociación de Empleados y Obreros de la Compañía Telefónica, a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Cuba, fiesta patrocinada por la Embajada de dicho país.

Concurrencia numerosa y distinguida llenaba el local. La Banda municipal cooperó a la fiesta, bajo la dirección del maestro Villa. Después, Salud Ruiz, del teatro Romea; el tenor Baña, el barítono colombiano señor Ughetti y el tenor solista Anglada, lograron los aplausos del público con números y canciones de sus respectivos repertorios.

Se representó a continuación «Ciencias exactas», y Custodia Romero entonó algunas canciones. Terminó la agradable fiesta con un himno del maestro Guerrero, titulado «Viva Cuba», letra del señor Carballeda, escrito expresamente para dicha función.

La fiesta resultó muy brillante.

Un festival taurino

VALENCIA, 29.—Ayer, a las once y media, se celebró en la Plaza de Toros el festival a beneficio de los damnificados de Cuba.

Tomaron parte en él los diestros Manolo Martínez, Félix Rodríguez, Clásico, Barrera y el «sportman» don Luis Villa, reñeando un toro el célebre picador Barana.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos.

En el desfile intervinieron varias bandas de música y la municipal de Valencia, que cayeron sendas ovaciones al ejecutar el himno cubano, la Marcha Real y el himno regional.

Los actos de ayer

El mitin de la campaña de higiene social

En el teatro Novedades, y con asistencia de numeroso público, tuvo lugar ayer domingo, a las once de la mañana, un mitin de la campaña de higiene social, presidiendo el señor Fernández Navamuel.

Hicieron uso de la palabra los señores doctor Navarro Fernández, Huerta, doña Georgina Ferreira, don José Corona, señorita Hildergart Rodríguez, don Eugenio Redondo y señores Serrano Batanero, Zurano y ernández Navamuel, que hizo el resumen.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El mitin de los inquilinos

En el Cine de San Miguel se celebró ayer domingo el anunciado mitin de los inquilinos.

Hablaron los señores Barrio y Morayta, Achucarro, Beldiaga, Iracheta, Martínez Peón, Benítez de Lugo y Carrillo, que fueron muy aplaudidos.

Entre las conclusiones aprobadas por la Asamblea, figuran las siguientes:

Que se dicte una ley definitiva regulando el contrato de arrendamiento; que mientras tanto, se prorrogue el actual de alquileres; que se prohíba la venta de las casas por pisos; que se garantice la recta aplicación del decreto vigente; que se suprima de las casas los conductores de agua, y que se dejen luces en las escaleras de las casas toda la noche.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS, ECHARPES Y

RENARD

Piel para guarniciones desde 1,75 pesetas

Ultima semana de actuación de la compañía de la Zarzuela

Obligada por las circunstancias, la gran compañía lírica que viene actuando con creciente éxito en el teatro de la Zarzuela, va a terminar su labor para reanudar en marzo próximo. Es, pues, ésta la última semana de actuación en el teatro de la Zarzuela. de los eminentes artistas que de manera tan admirable han sabido destacar las supremas bellezas de «El caserío», la obra cumbre de nuestra zarzuela, que en pleno triunfo se representará por última vez en 5 de diciembre a las cinco, y se hará el teatro a las diez.

Se empujará cuatro días después. El hecho de que en esta semana se den las últimas representaciones de «El caserío», explica la enorme petición de localidades que se recibe en la Zarzuela. A calidades que se recibe en la Zarzuela. A calidades que se recibe en la Zarzuela. A calidades que se recibe en la Zarzuela.

El día de evitar, en lo posible, aglomeración de espectadores en Contaduría con tres días de anticipación para estas últimas representaciones de «El caserío», que se celebrarán todos los días, hasta el 5 de diciembre, por la tarde y por la noche.

## Formidable incendio

CONSTANTINOPLA, 29.—Ha estallado un gran incendio en Brusca quedando destruidos unos doscientos almacenes y depósitos.

Las pérdidas se calculan en dos millones de libras turcas. Han resultado varias personas heridas.

## GRANDES BODEGAS DEL MAÑO

ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Aviación

El vuelo a Guinea

Conferenciaron el sábado a última hora de la tarde con el director general de Marruecos y Colonias...

Trágico accidente de aviación HELSINGFORS, 29.—Al realizar ejercicios han chocad dos hidroaviones...

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Reuniones y Conferencias

Don Víctor Pradera en la Casa del Estudiante

En el salón de actos de la Casa del Estudiante dió el sábado, por la noche, una conferencia el ex-diputado a Cortes...

Terminó rebatiendo las objeciones que se hacen al sufragio de clases, y al final fué muy aplaudido.

El señor Gil Fagoaga

El ilustre catedrático de la Universidad Central, don Luis Gil Fagoaga, ha dado, en la Biblioteca de Diplomática de la misma, su última conferencia del curso...

En el Museo del Prado

En la Sala Rafael, del Museo del Prado, tuvo lugar ayer domingo, a las doce de la mañana, la primera lección del curso...

En el Hospital de Niño Jesús

Bajo la presidencia del doctor Sarabia se celebró ayer domingo, en el Hospital de Niño Jesús, sesión clínica pública.

La Exaltación de la Canción Castellana

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en el teatro de la Reina Victoria el festival organizado por nuestro querido colega «Heraldo de Madrid»...

Luego la Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedito, entonó varias canciones populares castellanas.

NOTICIAS IBEROAMERICANAS

Colombia construirá en París la "Casa del estudiante,"

Un banquete significativo en Chile SANTIAGO DE CHILE, 28.—Los jefes y oficiales de las diversas guarniciones militares han ofrecido un banquete...

Una indemnización a la esposa del Presidente del Brasil RIO JANEIRO, 28.—La esposa del Presidente de la República, señor Washington Luis...

BOGOTÁ, 29.—El ministro de Instrucción pública ha presentado un proyecto a las Cámaras...

La reorganización del Ejército mejicano MEJICO, 29.—Varios oficiales del Ejército, han salido para Europa...

La fiesta nacional de Paraguay ASUNCION, 27.—En todo el país, se ha celebrado, con diversos festejos...

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA. — Nombrando magistrado de Alabarte a don Enrique Fernández Alvarez...

MARINA.—Disponiendo pase a la reserva el contraalmirante don José González Billón...

Ascendiendo a brigadier de Infantería de Marina, al coronel don José García Sánchez de Madrid...

Concediendo el mando de la brigada de Infantería de Marina, al general don José María Delgado...

Ascendiendo al teniente coronel de Infantería de Marina, don José Granados...

Aprobando los gastos de adquisición de 240.000 kilogramos de combustible líquido...

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

Idem, ídem, 275.000 kilogramos, ídem, ídem, con destino al crucero «Blas de Lez».

EN HONOR DEL DOCTOR DON I RESTAN AGUILAR

Los clubs rotarios españoles

El Club Rotario de Madrid se reunió el sábado por la noche para homenajear al ilustre odontólogo don Florestán Aguilar...

En la presidencia del banquete, celebrado en el Ritz, se sentaron con el homenajeado el ministro de Estado, señor Yanguas...

A los postres, el embajador de los Estados Unidos pronunció, en inglés, un elocuente discurso...

Finalizaron la fiesta, a la que dieron gran realce bellas damas, la gentil Yankee, con sus bailes, y el gracioso Pepe Medina...

La fiesta constituyó un grato e inolvidable recuerdo para cuantos asistieron a ella.

UN MUERTO ILUSTRE

Don Andrés Tornos

Victima de larga y cruel enfermedad, sobrelevadas con cristiana resignación, ayer falleció en esta corte el excelentísimo señor don Andrés Tornos...

El señor Tornos estaba condecorado con las grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica.

A su distinguida familia, enviamos con tan triste motivo nuestro sentimiento, rogando a Dios conceda el eterno descanso al alma del finado...

Testimonios de sentimiento Por el domicilio del señor Tornos, Claudio Coello, 54, han desfilado numerosas personalidades...

Suspensión de vistas Con motivo del fallecimiento del presidente del Tribunal Supremo, Excmo. señor don Elías Andrés Tornos...

El entierro tendrá lugar mañana martes, a las once de la mañana.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento Series F, E, D, C, B, A, G y H, 69.

Exterior cuatro por ciento Series F y E, 82,15; D, 82,40. Amortizable cuatro por ciento Series C, B y A, 88,75.

Cinco por ciento amortizable 1920 Series E, 92,25; D, C, B y A, 92,50.

Cinco por ciento amortizable 1917 Series F y E, 92; D, 92,10; C, B y A, 92.

Series A, B y C, 100,60.

Enero: serie A, 102,50; B, 102,40; Febrero: serie A, 102,50; B, 102,30. Abril: serie A, 102,50; B, 102,35. Noviembre: series A y B, 102,85. Abril 1926: series A y B, 102,30.

Madrid, Villa Madrid 1914, 85,50; 1918, 85; ídem Mej. Urb. 1923, 90; Sevilla, 94,50.

Trasatlántica 1925, mayo, 93,35; 1926, 98,50; Tánger-Fez, segunda, 98,75.

Cédulas hipotecarias Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 8,70; 5 por 100, 9,35; 6 por 100, 10,45; Banco de Crédito Local, 97,80.

Efectos públicos extranjeros Cédulas argentinas, 2,795; Marruecos, 80,75.

Moneda extranjera Francos, 24,50; ídem suizos, 27,00; ídem belgas, 18,50; Liras, 28,50; Libras, 82,02; Dólares, 6,58; Marcos oro, 1,575; Escudos portugueses, 0,345; Pesos argentinos, 2,68; Coronas checas, 19,70; Florines, 2,75.

Acciones Banco de España, 631; Banco Hipotecario, 409; Banco Español de Crédito, 198,50; Banco Español del Río de la Plata, C., 40 viejas y 160 nuevas; Chade, 455; Telefónica, 109,75; Minas del Rif, 250; Duro-Felguera, C., 58,25; Tabacos, 185; M. C. P., primera, 4 por 100; ídem segunda, 2,25 por 100; M. Z. A., C., 435; F. C., 435; F. P., 437; F. P., alza, 439,50; Norte España, C., 476,50; F. P., 479; Tranvías, C., 88,50; F. P., C., 96,25; Azucareras preferentes, C., 96; F. C., 96,25; Explosivos, 370; Pompas Fúnebres, 62.

Obligaciones H. Española, D., 94; Trasatlántica, 1922, 103,80; Norte, primera, 70,75; ídem, quinta, 68,75; Norte, 4 por 100, 102,25; Esp. Pamplona, 69,25; V. Utiel, 68; Alicante, primera, 314; ídem, F. 39; ídem, H. 97,25; ídem, I, 102,50; ídem, Arizas, 92,25; Metropolitano, 5 y medio por 100, 91,25; Peñarroya-Puertollano, 95; Azucarera, 75,50; ídem, est., 72,50; ídem, 5 y

medio por 100, 90,75; R. C. Asturiana, 1919, 94,50; M.ª Peñaroya, 97,50.

Construtora Naval, 1917, 99,50; Azucarera, Estp., 97,50.

BOLSA DE BARCELONA Interior, 69,25; Exterior, 82,30; Amortizable 5 por 100, 82,30; ídem 4 por 100, 88,75; Norte, 77,25; Alicante, 435,75; Andaluces, 72; Orense, 27,60; Francosí, 24,60; Libras, 32,065; Dólares, 6,60.

BOLSA DE BILBAO Altos Hornos, 135; Felgueras, 58,75; Explosivos, Nuevos, 270; Resineras, 158; Papelera, 107; Banco Bilbao, 17,65; ídem Vizcaya, 1,075; H. Ibérica, 405; Explosivos, viejos, 366.

BOLSA DE NUEVA YORK Pesetas, 75,735; Francos, 3,71; Liras, 4,83; Francos suizos, 19,28; Liras, 4,3025; Coronas danesas, 26,625; ídem noruegas, 25,25.

BOLSA DE PARÍS Pesetas, 406; Libras, 132,55; Dólares, 26,97; Francos belgas, 373; ídem suizos, 519,50; Liras, 115; Coronas suecas, 729; Florines, 1,078; Marcos, 639.

BOLSA DE LONDRES Pesetas, 32,04; Francos, 132,60; Dólares, 4,85; Francos belgas, 34,884; ídem suizos, 25,145; Liras, 113,62; Coronas suecas, 18,2175; ídem noruegas, 19,21; ídem danesas, 18,2175; Florines, 12,13; Marcos, 20,415; Pesos argentinos, 45,75.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Entrega del Toisón de Oro al duque de Alba y al marqués de Viana

Se ha hecho entrega al duque de Alba y al sumiller de Corps de Su Majestad, marqués de Viana, de los collares del Toisón de Oro que les ha sido concedidos por el Rey.

Los collares vacantes se conservan en la Intendencia de Palacio, y cuando se conceden por el Rey, un empleado del Greffierato de la Orden del Toisón los conduce al domicilio de los agraciados...

El collar del duque de Alba fué el que poseyó Napoleón I. El del marqués de Viana lo ha tenido gran número de años su antecesor en la jefatura superior de Palacio, marqués de la Torreclilla.

Los collares actuales son 69. De ellos hay 49 en poder de personas que tienen esta alta condecoración; otro collar en poder del Rey; ocho vacantes y uno perdido, y que aún no ha sido recuperado; el que perteneció al Zar Nicolás de Rusia.

De la Dirección general de Marruecos y Colonias

Nuestra acción en Tánger El reparto de premios realizado recientemente en Tánger, para estimular a los alumnos que han asistido durante el último curso a las clases nocturnas establecidas por las Escuelas de Alfonso XIII, ofrece un hecho interesante...

Es éste el constante crecimiento de solicitantes a figurar entre los alumnos que reciben instrucción de español en las escuelas mencionadas. La mayoría de estos alumnos son moros y hebreos, y tal circunstancia pone de manifiesto, no sólo el deseo cada vez mayor por parte de la población, no española de Tánger, de conocer nuestra lengua y recibir nuestras enseñanzas...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Asamblea Nacional del Clero

El anuncio de la Asamblea Nacional del Clero, que convocada por la Liga Nacional del Clero, tendrá lugar en Madrid el día 3 y siguientes del próximo diciembre, bajo la presidencia del obispo de Madrid, ha sido recibido con el mayor entusiasmo.

Periodista americano en Madrid

Se encuentra en Madrid el periodista colombiano don Arturo Manrique, con su hijo don Hernando, que están haciendo un viaje de recreo por España.

El señor Manrique es propietario de «El mundo al Día», notable periódico gráfico de Colombia.

Los sucesos

Una «redada»

Cumpliendo órdenes del comisario-jefe de la primera sección señor Maqueda, los agentes de la misma, señores Herrera, Roder, Suárez, López y Hernández Rubio, dieron una batida durante la noche por distintos sitios de Madrid...

Una niña muerta por un camión

En Cuatro Vientos ha ocurrido una horrible desgracia. Un camión de la casa de Getafe, que conducía el chófer Baltasar Redondo Moro, atropelló a la niña de tres años María Olivero...

Un vigésimo robado

Emilio Márquez Muñoz, de cuarenta y cinco años, con residencia en Barcelona, y habitante accidentalmente en esta corte, compró en la calle a un chituello un vigésimo del número 6.935 para el sorteo de Navidad...

Un joven atropellado por un «auto»

En el puente de Toledo, el joven de veintidós años Lorenzo Rada González, que vive en la calle de la Piedad 13 (puente de Vallecas), fue atropellado por el automóvil número 15.267, de la matrícula de Madrid...

Un obrero muere sepultado

En el término municipal de Valdearriba, cerca de Arganda, trabajan varios obreros en una yesería, cuando al estallar un barreno, se produjo un desprendimiento de tierras quedando sepultado el obrero Pablo Gil del Val...

Un accidente en las carreras de bicicletas

En las inmediaciones del sitio conocido por el Hotel del Negro, término de Puente de Vallecas, y durante las carreras de bicicletas que se celebraron ayer mañana, se cayó el ciclista Antonio Nual, de diez y siete años de edad...

Una señora cae del tranvía y resulta herida

El soldado del regimiento de Asturias Posendo Díaz Moreno, de veintidós años, se produjo ayer diversas lesiones cuando iba en la plataforma de un tranvía...

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a Remonte, Pasieguero y Echániz J. contra Salsamendi y Berrogué.

Segundo: a Pala Zubeldia y Jáuregui contra Eadiola y Unaraino.

ZARZUELA. (Última semana de actuación.—A las cinco y media, El caserío.

A las diez y cuarto, (Obra cumbre de la zarzuela española).

LARA. (Funciones populares).—A las seis, La galana y Carmelita e Isabel Delgado.

A las diez y cuarto, La pájara y despedida de Carmelita e Isabel Delgado.

INFANTA «ABEL».—A las seis y media (segundo martes de abono aristocrático), Las de Abel (gran éxito).

A las diez y media, El espanto de Toledo (éxito enorme de risa).

«REINA VICTORIA».—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Lo que ellas quieren «ESLAVA» (Compañía Meliá-Cibrián).

A las seis y media, Todo un hombre.

A las diez y cuarto, El niño desconocido. (Estreno).

COMICO. (Loreto-Chicote).—A las seis y media y diez y media, Charleston.

MARTIN.—A las seis, Motetes y Juherías y Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y cuarto, Las mujeres de Lacuesta y Levantate, y andal FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Las de Abel.

A las diez y cuarto, Los chicos de La calle. (Reestreno; precios populares).

CHUECA.—A las seis, y diez y media, estreno de la película española Tierra de sangre, de Rafael Salvador.

ROMEA.—A las seis, y diez y cuarto, Lepe, Moncayo, El Tenorio de Romena, conjuntos líricos bailables. Antonita Torres, Lo que cuestan las mujeres (gran éxito), hermanas Pinillos.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, grandioso programa. Toda la nueva Compañía de circo, en la que figuran los caballitos, elefantes y el sensacional número de La bola de acero. Emocionante «doooping» en motocicleta.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y media, Revista Pathé. A doscientos por hora, La enemiga de los hombres, El conde de Luxemburgo.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez, Actualidades Gaultier, Match de boxeo, El rey del espacio, La madre de todos.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

### RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • •
- • • Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. • • •
- • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • •

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M

# LEA USTED

# La Opinión

## Diario independiente de la noche

### Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12